

ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΘΕΣΜΟΥ ΕΝ ΟΨΕΙ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ Ε.Ο.Κ.

Ο ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ του 1979 θα διεξαχθούν στις χώρες της ΕΟΚ εκλογές για τη Συνέλευση (Κοινοβούλιο) της ΕΟΚ (Ευρωπαϊκή Συνέλευση). Οι εκλογές αυτές αποτελούν όρση στην εξέλιξη της Κοινότητας. Για πρώτη φορά τα μέλη της Συνέλευσης θαλεγούν άμεσα από τους πληθυσμούς των χωρών -

μελών. Μέχρι σήμερα ορίζονταν από τα Κοινοβούλια των χωρών - μελών. Η άμεση εκλογή της Ευρωπαϊκής Συνέλευσης χαιρετίστηκε τόσο στην ΕΟΚ όσο και στην Ελλάδα, από τους οπαδούς της ένταξης, ως ένα αποφασιστικό βήμα προς την ενωμένη

Ευρώπη. Με την εκλογή δίνεται νέα ώθηση στην ευρωπαϊκή δυναμική. Η Ευρώπη αποκτά ένα δικό της άμεσα εκλεγμένο όργανο. Οι λαοί της Ευρώπης θα μπορέσουν έτσι με την ψήφο τους να επιβάλουν λύσεις στις συντηρητικές εθνικές κυβερνήσεις και να προωθήσουν την ευρωπαϊκή ένωση.

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο: Τρόδος ή μιά νέα παγίδα;

Του Κ. ΣΗΜΙΤΗ

μέλους του Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ

νοβουλίου.

Διαφορετική άποψη υποστήριξαν τόσο ο Γερμανός πρωθυπουργός Σμίτ όσο και ο προβλεπόμενος για πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Συνέλευσης Βίλλυ Μπράουν. Κατά αυ-

τοι τις αποφασιστικές αρμοδιότητες της. Αν άρκεσθαι στο σημερινό της ρόλο ενός συμβουλευτικού σώματος από κοινοβουλευτικούς, οι κυβερνήσεις των χωρών-μελών δεν θα μπορέσουν να ξαναεπιστρατεύσουν την επόμενη τετραετία τους ψηφοφόρους για την εκλογή. Μιά ουσιαστικά άυπληκτη συνέλευση θα καταποντισθεί στη γεσική άδυσφορία. Το ερώτημα είναι για τούτο, προς ποιά κατεύθυνση θα επιδιώξει να δουλέψει η Συνέλευση ώστε να δικαιολογήσει την ύπαρξή της.

Ευρώπη. Ο Γάλλος πρόεδρος, μάλιστα, τόνισε, ότι επιδίωξή του είναι η απαλλαγή της Ευρώπης από την αμερικανική κηδεμονία. Όμως αντίθεση των κύκλων αυτών με τις ΗΠΑ δεν υπάρχει. Εκείνο που επιδιώκουν είναι ο καλύτερος συντονισμός της πολιτικής με τις ΗΠΑ, η κατανομή των αρμοδιοτήτων μεταξύ των κέντρων λήψης αποφάσεων ώστε να αποφεύγονται για χάρη του κοινού συμφέροντος μονόπλευρες ενέργειες, όπως π.χ. η σημερινή συστηματική υποτίμηση του δολλαρίου. Οι πρωτεργάτες της έντα-